

Моя Родина – Беларусь
Шимак Богдан, учащийся 5 «В» класса, Государственное
учреждение образования «Средняя школа № 210 г. Минска»

— Богдан, а ты откуда приехал?

— Из Беларуси, из Минска. А ты?

— А я – из Будвы. Это Черногория. Минск? Беларусь... Я почти ничего не знаю про вашу страну. Расскажи, пожалуйста, мне что-нибудь...

Подобный разговор, наверное, мог состояться у многих людей. И в таком случае, мы сразу же вспоминаем про самые известные, топовые, достопримечательности нашей страны: озеро Нарочь, Беловежская пуца, белорусское Полесье, Брестская крепость... Рассказать иностранцу про свою страну не так уж и сложно. Вспоминаем самые красивые озёра и реки, добавляем пару исторических достопримечательностей, немного слов о столице, несколько фактов про традиции – и вполне достойный рассказ готов!

Гораздо сложнее ответить на вопрос о Родине самому себе. Моя Родина – Беларусь. Что для меня значат эти три слова? Какие мысли они вызывают?

Моя... Мне двенадцать лет. Я учусь в пятом классе. Личность я ещё не полностью самостоятельная, но уже достаточно зрелая и думающая. Как так получилась, что нечто, которое мы называем «родиной», стало моей? В этом нет никакой моей заслуги, и я не могу предъявить авторских прав. Но слово «моя» вызывает у меня определенные эмоции. Это что-то, что принадлежит мне, что-то дорогое, это то, что не хочется терять. Такое чувство принадлежности появилось у меня благодаря родителям, бабушкам и дедушкам. Много лет назад, по различным обстоятельствам, они сознательно выбрали место жительства или родились на нашей земле. И сейчас, каждый раз, когда я слышу слово «моя» Родина, я представляю себе своих прадедов, которые тоже считали эту землю своей. Они чувствовали радость и тепло родного края. И это ощущение дома передаётся из поколения в поколение. Это ощущение не стирается ни годами, ни расстояниями.

Родина... Как появилось это слово? В словаре я нашел много однокоренных слов к слову родина: род, родители, родился, родственники. Толковый словарь даёт пояснение, что родина – это место, где человек родился. Объяснений очень много. Однажды мой самый любимый персонаж Маленький Принц сказал: «Глаза слепы. Искать надо сердцем». Родина – это то место, где сердцу хорошо и спокойно, где чувствуешь себя в безопасности. Это то место, куда хочется возвращаться, ведь ты его знаешь, не хуже, чем себя.

В моем представлении Родина похожа на дерево, которое часто рисуют, когда составляют родовой. У этого дерева мощные корни и много ветвей. Корни моей Родины тоже очень глубокие. Они опускаются до древнего Полоцка. Они были свидетелями битвы на Немиге. Эти корни выстояли в Грюнвальдской битве.

Ветви – это национальности, традиции, религии, которым хорошо развиваться на этом дереве. Моя Родина – это место, где себя чувствуют уютно и белорусы, и россияне, и украинцы, поляки, евреи, татары.

Беларусь... Для меня это больше, чем название страны. Это история, которая знала много войн и сражений. Но, несмотря на трудности, сохранилась культура: литература Янки Купалы и Якуба Коласа, музыка Станислава Манюшки и Григория Ширмы, искусство Валентия Ваньковича и Витольда Бялыницкого-Бирули.

Беларусь – это, в первую очередь, город, где я живу. Это Свислочь и маленькая Тростянка. Это улица Алеся Бачило, где стоит моя школа, и словами этого поэта начинается каждое утро на белорусском радио. Это улица Ротмистрова, которая напоминает про Великую Отечественную войну...

Моя Родина Беларусь – это я, мои братья и сестра, это мама и папа, это наши далекие путешествия, из которых мы, как аисты, возвращаемся в родное гнездо...